



МОРИОН

Публичное акционерное общество «Морион»
Российская Федерация
(ПАО «Морион»)

Шоссе Космонавтов, д.111, г. Пермь, 614066

телефон: (342) 214-78-10, 214-49-93

факс: (342) 214-79-33

e-mail: info@morion.ru; https://www.morion.ru

ОКПО 07546661; ОГРН 1025901220620

ИНН / КПП 5905000038 / 590501001

26.02.2021 № 583

На № _____ от _____

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки
38.03.01 Экономика
направленность (профиль) «Экономика организаций»

В современных сложных экономических условиях хозяйственной деятельности предприятий (организаций) существенно возрастает значение таких специалистов, как экономисты. На предприятиях и в организациях возрастает потребность в таких выпускниках, которые прошли различные виды практик, получили первый опыт практической профессиональной деятельности, уже познакомились с предприятием (организацией), ее структурой, особенностями производственной, сбытовой и финансовой деятельности, организацией деятельности служб экономического блока, основными проблемами, сильными и слабыми сторонами деятельности.

Образовательная программа 38.03.01 Экономика направленность (профиль) «Экономика организаций» отвечает этим целям подготовки необходимых специалистов. Образовательная программа представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации.

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования Пермского государственного национального исследовательского университета (далее – СУОС ПГНИУ), утвержденного Ученым советом ПГНИУ от 26.06.2019 Протокол № 10.

В соответствии с направленностью образовательной программы и требованиями рынка труда обучающиеся готовятся к следующим видам деятельности: расчетно-экономической, информационно-аналитической, научно-исследовательской, расчетно-финансовой. Информация об области, объектах, видах профессиональной деятельности выпускника содержится в общей характеристике образовательной программы. Здесь же определены профессиональные задачи, к решению которых готовятся обучающиеся.

Требования к результатам освоения программы определены с учетом проекта профессионального стандарта «Экономист», проект Приказа Министерства труда и социальной защиты РФ "Об утверждении профессионального стандарта "Экономист" (подготовлен Минтрудом России 10.11.2017), а также рекомендаций работодателей, занимающих ведущие позиции на региональном рынке труда. Неоспоримым преимуществом программы является учет требований работодателей при формировании программ дисциплин и практик.

Образовательная программа направлена на формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций установленных СУОС ПГНИУ. Работодатели активно принимают участие в определении видов профессиональной деятельности и компетентностной модели выпускника. По согласованию с работодателями в программу включены следующие компетенции:

- ПК.4 владение и готовность использовать для решения профессиональных задач в области исследования социально-экономических систем и объектов, а также условий их функционирования современные научные методы, подходы и инструменты.
- ПК.12 владеет методами оценки и управления проектами и готов к их реализации;
- ПК.15 способность формировать финансовую, бухгалтерскую, статистическую и налоговую отчетность.

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает следующие блоки:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», относящиеся к обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, представленной универсальными, общепрофессиональными и профессиональными элективами, которые обеспечивают возможность реализации индивидуальной траектории обучения для каждого обучающегося.

Блок 2 «Практики» относится к обязательной части образовательной программы и реализуется через такие практики, как групповая проектная работа; научно - исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы); профессиональная практика, направленная на приобретение профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (производственная практика); преддипломная практика. Программы практик разработаны с учетом требований образовательного стандарта, а также с учетом мнения работодателей. Содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие практических умений и навыков обучающихся.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» относится к обязательной части образовательной программы. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) проводится после освоения образовательной программы в полном объеме. Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена, а также подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по программе 38.03.01 Экономика позволяют определить степень сформированности основных компетенций выпускников.

По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация бакалавр.

В учебном плане отображается логическая последовательность формирования компетенций выпускника. Дисциплины, входящие в учебный план, раскрывают актуальные проблемы производственно-экономических и аналитических служб

организаций различных отраслей, сфер и форм собственности; органов государственного и муниципального управления; структур, в которых выпускники являются предпринимателями, создающими и развивающими собственное дело; академических и ведомственных научно-исследовательских организаций, затрагивая при этом вопросы эффективного самоменеджмента, проектной деятельности, командной работы, информационно-коммуникационных технологий в области экономики.

Программы дисциплин и практик включают в себя разнообразные формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации типовые задания, тесты, кейсы, эссе, рефераты и т.д. Приведенные в фондах оценочных средств (далее – ФОС) критерии и показатели оценивания компетенций обеспечивают возможность проведения всесторонней оценки результатов обучения.

К реализации образовательной программы привлечены опытные научно-педагогические работники, а также ведущие специалисты-практики. Программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материально-техническими ресурсами.

Таким образом, образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика направленность (профиль) «Экономика организаций» соответствует современному уровню развития науки в области экономики. Ее несомненным достоинством является привлечение практикующих специалистов для разработки ФОС. Образовательная программа отвечает требованиям СУОС ПГНИУ и обеспечивает формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Экономика организаций».

Генеральный директор



В.В. Бускин